



Газета "МОБУ Гимназия г. Тюкалинска"  
**ГИМНАЗИСТ**  
 март 2020 г.

## Памятка в период весеннего паводка

Приближается время весеннего паводка. Лед на реках становится рыхлым, «съедается» сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться под ногами и сомкнуться над головой.

### ПОМНИТЕ:

- На весеннем льду легко проваливаться;
- Быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- Весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

### РЕБЯТА!

- Не выходите на лед во время весеннего паводка.
- Не стойте на обрывистых и подмытых берегах – они могут обвалиться.
- Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

### В период весеннего паводка и ледохода ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- выходить на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;
- приближаться к ледяным затонам, отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого водоема;
- ходить по льдинам и кататься на них.

### БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ! ЛЕД ВЕСНОЙ ОПАСЕН!

Птицы стаи пролетают,  
 Возвращаются домой,  
 И сосульки горько плачут,  
 С крыши спрыгнув головой.  
 Вся природа оживает,  
 Все мы радостью полны.  
 Каждый год вот так бывает,  
 С наступлением весны!



## Живая классика

4 марта на сцене Тюкалинского художественного академического театра имени Чехова состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Это самый масштабный в России проект по популяризации чтения среди детей, главной задачей которого является воспитать в подростках любовь к художественной литературе.

Конкурс объединил 18 талантливых участников из 14 общеобразовательных учреждений района, представивших выразительное чтение отрывков классической русской и мировой прозы. Нашу гимназию представляли победители школьного этапа конкурса обучающиеся б класса Дарья Гололобова и Полина Янкова, а также ученица 5 класса Дарья Горевская.

Приятно было видеть, как ребята проникаются текстом, как проживают судьбы героев. Затянувшись, зрители слушали выступления конкурсантов, после которых долго не смолкали аплодисменты.

Жюри оценивало выбор текста, грамотность речи, артистизм исполнения, глубину проникновения в выразительную систему и смысловую структуру текста. Каждый чтец подошел ответственно к конкурсу, приложив максимум усилий.

По решению жюри победителями муниципального этапа стали 5 человек, среди них оказалась Дарья Гололобова. Полина Янкова была удостоена специ-



ального приза и диплома от БУК «Тюкалинская ЦБС».

11 марта Дарья Гололобова стала участницей областного этапа конкурса юных чтецов «Живая классика», который прошел в Омской областной библиотеке для детей и юношества.

М.В. Гунько,  
 учитель русского языка и литературы

# День рождения отрядов ЮИД России

6 марта исполнилось 47 лет со дня создания отрядов юных инспекторов движения (ЮИД), в рядах которых на сегодняшний день насчитывается почти 450 тысяч школьников по всей стране, ученики нашей гимназии также входят в их состав. Ребята углубленно изучают правила дорожного движения и безопасного поведения на дорогах, ведут просветительскую работу среди сверстников, помогают сотрудникам ГИБДД проводить различные социально значимые акции. Мероприятия юных инспекторов охватывают всех участников дорожного движения, независимо от их возраста.

**6 марта члены отряда ЮИД нашей гимназии провели урок по Правилам дорожного движения для обучающихся начальных классов. Они напомнили ребятам, как вести себя на проезжей части, как в этом**



**помогают дорожные знаки и светофоры, какие ситуации могут происходить на дорогах по невнимательности и безответственности, как пешеходов, так и водителей. Кроме этого, ЮИДовцы совместно с сотрудниками Тюкалинского ГИБДД провели рейд по безопасности дорожного движения, с целью привлечения внимания жителей города к профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.**

Ежегодно количество ребят-участников отряда ЮИД нашей гимназии растёт. И это ценный вклад не только в воспитание культуры безопасного поведения на дорогах, но и в формирование здорового образа жизни детей, предупреждение дорожно-транспортных происшествий.

## Школьный этап конкурса

13 марта в нашей гимназии прошел традиционный школьный этап конкурса «Безопасное колесо», где школьники 4 и 5 классов показали свои знания правил дорожного движения, навыки фигурного вождения велосипеда, а также участвовали в конкурсе агитбригад, посвященных теме дорожной безопасности.

На первом этапе дети ответили на

вопросы теоретического теста. Проверка включала в себя несколько вопросов с подобранными вариантами ответов на каждый, из которых один был верный, оставшиеся содержали в себе неточные формулировки и ошибки. Тесты позволили понять, знают ли

ребята правила движения пешехода и велосипедиста, и смогут ли они справиться с возникшими трудностями на дороге.

На втором этапе в спортивном зале дети демонстрировали навыки фигурного вождения велосипеда. Под бдительным контролем судей участники преодолевали «змейку», «слалом», «коридор» и другие виды препятствий.

Интересным стал завершающий школьный этап конкурса «Безопасное колесо». Команды участвовали в конкурсе агитбригад по тематике «Великая Победа». Все ЮИДовцы старались, прикладывали максимум



усилий, творчества и усердия.

Жюри в составе начальника ГИБДД В.А.Мещерякова, ведущего специалиста комитета по образованию Г.А.Охотниковой, заместителей директора М.Н.Щемлевой и И.Ю.Моисеевой подвели итоги, настал долгожданный момент награждения: грамотой за третье место была награждена команда 5 «Б» класса (кл.руководитель Прушинская Л.М.), второе место заняла команда 5 «Г» (Мелихова О.В.), победителем стала команда 5 «В» класса (Еремина Н.М.) в составе Анны Усовой, Дарьи Зензиной, Артема Ковлева, Александра Игнатенко.

